

# 交通旅游导报



交通喉舌  
行业阵地



国内统一连续出版物号：  
CN 33-0027  
邮发代号：31-3

本报地址：杭州市解放路7号  
E-mail: jtly87805776@qq.com

2023年5月  
星期二

16

农历癸卯年三月廿七  
第3641期

本报  
传真 87805776

深学细研 以学促干 确保主题教育取得实实在在的成效

## 省交通运输厅党组举办主题教育读书班

立身百行，以学为基。5月11日至13日，省交通运输厅党组开展为期3天的主题教育读书班，认真落实省委“循迹溯源学思想促践行”部署要求，精心设计集中自学、专题辅导、实地研学等多种形式，推动主题教育走深走实走心。

5月11日下午，省交通运输厅党组主题教育读书班开班。全体成员集中自学，深学细悟新思想，笃行奋进新征程。

厅党组书记、厅长蔡洪作开班动员时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的重要讲话精神，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系，按照省委“循迹溯源学思想促践行”活动要求，进一步挖掘好、守护好、传承好习近平总书记留给浙江交通的宝贵财富，以交通运输高质量发展助力谱写中国式现代化浙江篇章。省委主题教育第十巡回指导组组长黄志平到会指导。

蔡洪强调，厅党组高度重视此次主题教育读书班，做了精心设计和充分准备，务求读书班取得实实在在的成效。

一要提高认识学。要紧紧围绕此次学习机会，把学习党的创新理论与贯彻党的二十大精神、不折不扣落实习近平总书记重要指示批示精神、深入践行“八八战略”贯通融合、一体领悟，真正做到学有所思、学有所悟、学有所获。

二要沉下心境学。要原原本本读原著、学原文、悟原理，严格按照学习计划抓好落实，切实以理论武装头脑、增强党性、提高能力。

三要循迹溯源学。要全面系统把握

习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会习近平总书记对交通发展的指示批示精神，循迹溯源学习调研宁波舟山港等重点项目，夯实坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”的牢固根基，一体推进理论学习、调查研究、查找问题、落实整改。

黄志平强调，省交通运输厅党组高度重视、全面部署，主题教育工作高标准起步、高质量推进，有关经验做法2次被省委主题教育办简报肯定推广。特别是此次读书班，部署精细、形式丰富、交通味足，是循迹溯源学思想促践行的重要举措。要坚持将理论学习贯彻始终，深刻理解理论学习的基本内容、基本方法、基本要求、基本抓手，在学懂弄通做实上当好示范。要结合新时代伟大实践所取得的成果、“八八战略”在浙江的生动实践、交通强省建设服务两个先行、省委部署的“3+1”行动等，通过个人自学、现场教学、党课讲学和创新活学等形式，开展精准化、差异化学习，学深悟透蕴含其中的世界观和方法论，切实提升理论学习的吸引力、穿透力。

开班式结束后，全体成员集中自学，一起重温习近平总书记在浙江工作期间第一次下访时，现场决策解决20省道改造工程、连续6次亲临指导杭州湾跨海大桥建设等影像资料，在循迹溯源中进一步感受总书记的领袖风范、思想伟力、人格魅力和为民情怀，进一步体悟总书记对交通工作的高度重视和关心关爱，进一步增强感恩奋进、接续奋斗的信心决心。厅党组成员、副厅长级孙晓

明领学习近平总书记关于调查研究的重要论述和中央、省委关于大兴调查研究的有关部署要求。大家围绕主题教育学习计划第一专题，自学四本必读书目。

在杭厅领导，厅机关各处室主要负责人，省公路与运输管理中心、省港航管理中心、浙江交通职业技术学院班子成员，其他厅属单位主要负责人参加开班仪式及集中自学。

5月12日上午，省交通运输厅党组邀请省记协副主席、浙江日报报业集团原副总编辑周咏南，围绕《习近平与调查研究》主题开展“新思想新形势新交通”大辅导。

作为曾长期担任浙江省委、省政府主要领导的随行记者，特别是习近平总书记在浙江工作6年期间，他作为随行记者采写了近千篇有关通讯报道等，也是《习近平在浙江》采访实录和《干在实处勇立潮头——习近平浙江足迹》一书采写的主要参与者，周咏南以习近平总书记对浙江交通工作的关心、党史学习教育、数字化改革、八八战略、之江新语等方面为切入点，结合大量亲身经历，生动讲述了习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的萌发和实践。辅导授课内容丰富、典型案例鲜活、现场反响热烈，进一步推动了主题教育“循迹溯源学思想促践行”走深走实。

5月12日下午至13日，省交通运输厅党组书记、厅长蔡洪带领厅班子成员，前往舟山、宁波实地研学，以知促行提升成效。

厅领导集体前往舟山长宏国际船舶修造有限公司、宁波舟山港穿山港

区、省海港集团生产调度中心等实地学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对宁波舟山港发展的重要指示精神，调研世界一流强港建设、海铁联运工作。从一张张照片、一段段故事中，大家追寻习近平总书记在浙江交通的足迹、心迹、印迹，重温习近平总书记的殷殷嘱托，进一步推动主题教育走深走实。

在省海港集团，省交通运输厅党组召开企业座谈交流会。省海港集团总经理陶成波介绍企业发展和今年以来“世界一流强港”工作推进情况。宁波市交通运输局党组书记、局长胡海达汇报交流，省海港集团、浙江浙能港口运营管理有限公司、浙江新一海运有限公司、舟山甬舟集装箱码头有限公司、宁波港国际物流有限公司、宁波航运交易有限公司、宁波联邦昌运有限公司、宁波船舶代理有限公司等9家企业主要负责人围绕企业自身实际问题表达诉求。

蔡洪现场了解了9家港口企业困难诉求和对“一流强港”建设的意见建议，一一作了答复。他表示，此次实地研学，是“循迹溯源学思想促践行”的重要载体，也是主题教育调研解题的有效形式。既要充分挖掘好、守护好、传承好习近平总书记留给交通的宝贵财富，学以致用、活学活用，又要结合此次研学，下沉一线、直奔问题，着力破解深层次和关键性问题，加快推动一流强港建设高质量发展。要主动查找更多问题，进一步梳理、建立任务清单，及时回应企业关切，共同推动问题解决。

□郑怡萱 周鹏

她和他，想对妈妈说……

母亲是神圣的称谓，母爱是伴随一生的最真挚的情感。  
从蹒跚学步到牙牙学语，从临池学书到长大成人，母亲都给予我们无微不至的关怀！  
母亲节这天，交通职工想对妈妈说……

出镜 | 羊燕青 陈静苑 盛琳燕 柯建凯 徐文娟 陈燕飞 金恒达 江健芳 许四萍

扫描二维码查看详情